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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE ANANINDEUA, 
NO DIA 12 DE MAIO DE 2026. *********************************************************************** 
 
Aos doze dias do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas e quinze minutos, 
a Câmara Municipal de Ananindeua reuniu-se em Sessão Ordinária sob a presidência do Senhor 
Vereador Vanderray Silva que declarou aberta a presente sessão, deixando a ata da Sessão 
Ordinária do dia 28.04.2026 à disposição dos vereadores para a leitura da mesma. Passando 
para os Pronunciamentos Iniciais, o Senhor presidente, concedeu a palavra, ao vereador 
Alexandre Gomes que da tribuna, registrou os seguintes assuntos: em sua caminhada pelo 
Estado do Pará tem escutado vários relatos de cidadãos reclamando do atendimento da 
Concessionária Água do Pará; o relevante trabalho da Defesa Civil do Município; parabenizou 
ao vereador Braga pela ação humana à jovem que perdeu o bebê por falta de atendimento. O 
Estado é quem faz a regulamentação de leito.  Fez um apelo a essa gestão que graças a Deus 
tem tempo e hora para acabar, que a regulamentação funcione, têm pacientes morrendo por falta 
de leito. Assomando-se a tribuna, a vereadora Leila Freire após os cumprimentos, mencionou 
os aniversariantes do mês vereadores Monique Antunes e Fabrício Miranda; desejou àqueles 
que estão pleiteando vaga na ALEPA como os vereadores Braga, Alexandre Gomes, Dedê, 
Fabrício Miranda, Douglas Marcos e outros, saúde para enfrentarem à jornada, voto de sabedoria 
para escolher a metodologia, sucesso na caminhada pelas belas escolhas e parcerias. Que Deus 
abençoe cada um, assim como, ao Doutor Daniel e à Doutora Alessandra Haber; desejou 
sucesso ao vereador licenciado Elton Nunes na condição de chefe do gabinete do Prefeito. 
Agradecimento a uma pessoa que sempre mostrou um propósito por uma causa, a vereadora 
Nice Ruffeil, que particularmente ouviu esta vereadora no final de semana e pode ajudar salvar 
a vida de um pet “cão vira-lata”; desejou uma semana de paz e de sucesso para todos. No ensejo, 
o vereador Félix Júnior após as saudações aos senhores vereadores, público e chefe de 
gabinete do prefeito Elton Nunes, informou que no dia vinte e três deste mês aconteceria o 
lançamento da candidatura de Éder Mauro ao Senado Federal, com a presença de Flávio 
Bolsonaro em parceria com o Senador Zequinha Marinho e do candidato ao Governo do Estado 
doutor Daniel. Recente pesquisa aponta Flávio Bolsonaro a frente do mandatário do país. 
Enfatizou que é importante aprender a lição - o país precisa gerar emprego. Não adianta ter gás 
de cozinha se não tem comida para esquentar; diminuiu mais de setenta por cento a bolsa de 
valores do país; o Brasil é do povo não é dos burocratas. Usando a tribuna, a vereadora Pastora 
Ray sobre o comprometimento da água informou que houve uma reunião e foi apresentada uma 
pessoa que seria o representante da Concessionaria Água do Pará na questão da água do 
município; procurou saber informações sobre a acidez e a resposta que teve é de que o solo de 
Ananindeua pela dificuldade de saneamento básico, excesso de chuva e de lixo acaba 
comprometendo a qualidade da água. Esclareceu que essa casa está cheia de projetos e muitos 
vereadores já deram sugestões para buscar soluções para o lixo e nada foi feito. Em relação à 
Maternidade Anita Gerosa também foi buscar os fatos informado que quando a mãe da criança 
chegou a esse hospital já estava com a criança comprometida. O procedimento não seria feito 
nesse hospital, mas na Santa Casa. Relatou a morte de um menino de dezoito anos que estava 
há treze dias na UPA aguardando transferência para tratar de infecção dentária.  A regularização 
de leito não é só de responsabilidade do Estado, questionando a respeito dos dez leitos do 
município. Solicitou aos pares que não usassem a tribuna para fazer campanha antecipada, 
lembrando-os que não estão nesta Casa para fazer palanque político, mas para lutar, dialogar e 
votar por ações em prol do povo. Parabenizou aos enfermeiros pelo Dia do Enfermeiro, dizendo 
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que muitos destes, trabalham sem condições, sequer, possuem seringa e soro. E, a categoria 
luta pelo piso salarial. Informou que a senhora Rosemeire, mãe solteira, cinco filhos, grávida, 
está doente com enfermidades de pele e precisa de ajuda. Há dez dias esta vereadora telefona 
à secretaria competente e não é atendida. Usufruindo à palavra, a vereadora Pâmela Wayne 
disse que o colega que é candidato a deputado estadual, faz questão de dizer que está rodando 
o Estado. A esse respeito, ressaltou que falta o referido rodar no município de Ananindeua, pois, 
não é ciente de como se encontra a saúde dando uma simples demonstração ou exemplo. A 
verba é do Governo Federal. O que estão fazendo com esse dinheiro. Viu uma mãe chorando 
pelo filho de dezoito anos.  Há relatos de que não tinha papel higiênico e lençol. Não teve 
atendimento necessário, culpa da gestão de um médico, uma decadência. Questionou sobre os 
cinquenta e cinco leitos do Hospital São Camilo desapropriado pelo prefeito por falta de 
pagamento. Ir as redes sociais mostrar que é bonito é fácil, mostrar a realidade é duro. Fez 
desafio aos edis visitarem ao Pronto Socorro de Belém e a UPA de Marituba para saber quantos 
pacientes são moradores de Ananindeua. A vida foi perdida, negligência de um médico que 
administrou o município, durante sete anos.  Desde o início avisa, se essa casa tentar defender 
a gestão, mais vidas serão perdidas. Um prefeito que é médico nunca teve a capacidade de fazer 
um hospital público, entregar o Hospital Infantil e com dinheiro na conta quer ser o governador 
do Estado. Fazendo uso da tribuna, o vereador Aurélio Rodrigues cumprimentou aos 
representantes da AAPCD, as pessoas que assistiam a sessão nas redes sociais, TV de 
Ananindeua, fez a autodescrição. Comunicou a agenda de visitas aos Conselhos Tutelares um, 
dois, três e quatro, Vara de Infância, Secretaria da Mulher, OAB/ Ananindeua.  Convidou a 
Comissão de Proteção à criança e Adolescente, Comissão de Proteção Direto Mulher, AECA, 
vereadores republicanos da Câmara Municipal de Belém para falar de áreas limítrofes – 
conversou com o ex-vereador Joá Pará, pré-candidato a deputado estadual, que têm percorrido 
os cento e quarenta e quatro municípios levando a bandeira de proteção à criança e adolescente 
em municípios como Melgaço e Portel. Quanto as questões de brigas políticas, disse que vidas 
estão sendo perdidas. Em aparte, o vereador Félix Júnior informou que o município não tem a 
especialidade muco maxilar, se o Estado não atendeu a culpa não é do município, é do Estado 
que não providenciou o internamento. O orador reforçou o convite para a Sessão Especial - 
combate ao Abuso e à exploração sexual de criança e adolescente, segunda-feira, dezoito de 
maio. Na oportunidade, o vereador Braga disse que a vereadora Pâmela Wayne passou cinco 
minutos falando do rapaz de dezoito anos que faleceu e em nenhum momento falou da criança 
de sete meses que faleceu. Mostra não ter consideração pelo ser humano. Foi ironia do destino, 
este vereador esteve em um café da manhã no sábado, encontrou a mãe da jovem que perdeu 
a criança de sete meses.   Pegaram o feto da criança e não colocaram uma roupa, colocaram 
dentro de um saco.  A vereadora Pâmela Wayne em nenhum momento tocou no assunto. É 
preciso esquecer a política. O Helder está com a vida feita, os bisnetos dele não vão acabar com 
a fortuna.  É essencial cuidar do povo. A moça (mãe da criança) estava totalmente amarela em 
uma situação crítica, precisando ser internada com urgência.  Por sorte, encontraram este 
vereador e pediram apoio. E, naquele instante telefonou a deputada federal Alessandra Haber e 
no mesmo momento a paciente foi para o hospital Santa Maria, sendo medicada, examinada e 
tomou soro. Nenhum vereador falou sobre isso porque o hospital Anita Gerosa é do Estado. 
Fazendo uso da palavra, o vereador Fabrício Miranda (líder do governo) considerou lamentável 
a fala politizada de interesse de grupo, partido nesse momento e precisa esclarecer o que está 
acontecendo. Pela segunda vez a Polícia Federal vem ao Estado apurar desvio da saúde; como 
na Covid-19 com os respiradores falsos, dinheiro do cooler que matou muitos paraenses no 
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governo do ex-governador Helder Barbalho. Recente, desvio de quase um bilhão de reais de OS 
que prestam serviços em todos os hospitais do Estado ligados à família Seffer, ao grupo do ex-
governador e da atual governadora Hana Ghasan. O fato desse jovem foi negado quatro vezes, 
está no sistema de regulação, o leito para esse jovem, por não ter leito no Estado de média e 
alta complexidade. É triste. Esteve em visita ao município de Igarapé Miri, onde fecharam uma 
via a ex-vereadora Maria José porque não tinha leito. Na Região do Marajó, em Breves, a mesma 
situação, o problema não é só em Ananindeua. Vem denunciar esse desvio de recursos de quase 
um bilhão de reais que era para estar sendo investido em saúde, leito, equipamento. Estão 
inaugurando hospitais e as OS não estão prestando serviço de qualidade – como o caso da 
maternidade Anita Gerosa. Não quer fazer sensacionalismo e política nas dores das pessoas. O 
fato é o caos na saúde do Estado do Pará. Não é este vereador que está trazendo à tona esses 
desvio e investigações, está falando de Polícia Federal e de CGU – pessoas estão morrendo 
enquanto os bolsos de empresários se enchendo de dinheiro, foi quase um bilhão de reais 
desviado das OS no Estado do Pará e todos se calam na tribuna enquanto pessoas morrem, 
isso é triste. Querem defender o indefensável. Imagine a dor de uma família. Quando as pessoas 
colocam a política acima do bem estar da população, quem paga o preço é a população. 
Passando para a Primeira Parte da Ordem do Dia, o senhor presidente solicitou à primeira 
secretária para que fizesse a leitura da Matéria em Pauta composta da Ata da Sessão Ordinária 
do dia 28.04.2026 que foi aprovada por unanimidade de votos; Projeto de Lei nº 017/2026 - “Abre 
Crédito Adicional Especial, autoriza a alteração das Leis no 3.492 de 16 de dezembro de 2025 – 
Plano Plurianual (PPA 2026-2029) e Lei no 3.493 de 16 de dezembro de 2025 – LOA 2026, para 
inclusão do órgão 47 - Agência Municipal Reguladora de Água e Esgoto de Ananindeua – 
ARMAN e dá outras providências.”, de origem do Poder Executivo, que foi encaminhado à 
Comissão de Constituição e Justiça; Comissão de Finanças e Orçamento; Comissão de 
Administração Pública e Comissão de Redação Final; Projeto de Lei nº 087/2026 - Estabelece 
Diretrizes para a Disponibilização de Informações em Tempo Real sobre o Transporte Coletivo, 
no Município de Ananindeua, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à Comissão 
de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 088/2026 - Dispõe sobre a Prioridade na Tramitação 
de Processos Administrativos, no âmbito do Município de Ananindeua, para idosos, de origem 
do Poder Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei 
nº 089/2026 - Dispõe sobre a instituição do Programa de Parcerias com a Iniciativa Privada para 
Construção, Reforma, Manutenção e Revitalização de Equipamentos Públicos, no Município de 
Ananindeua, com contrapartida de Divulgação Institucional e Incentivos, e dá outras 
providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição 
e Justiça; Projeto de Lei nº 090/2026 - Veda, no âmbito da Administração Pública Municipal de 
Ananindeua, a concessão de homenagens, honrarias, títulos, medalhas, comendas e quaisquer 
outras formas de reconhecimento oficial a pessoas condenadas por crimes de violência 
doméstica e familiar contra a mulher, crimes contra crianças e adolescentes e crimes contra a 
dignidade sexual, e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado 
à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Indicação nº 091/2026 - Indica ao Poder 
Executivo Municipal a instalação de Mesas Ginecológicas especialmente adaptadas para 
Atendimento de Mulheres com Deficiência, nas Unidades da Rede Pública de Saúde de 
Ananindeua, e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à 
Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 092/2026 - Dispõe sobre a Obrigatoriedade 
de Recomposição do Pavimento das Vias Públicas pelas Empresas Concessionárias, 
Permissionárias, Prestadores de Serviços e demais empresas que realizarem Intervenções no 
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Solo, no âmbito do Município de Ananindeua, e dá outras providências, de origem do Poder 
Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 
093/2026 - Cria o "Programa Municipal de Identificação e Monitoramento de Áreas de 
Alagamento em Tempo Real", no Município de Ananindeua, de origem do Poder Legislativo, que 
foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Resolução nº 004/2026 - 
Dispõe sobre a criação da "Comenda Jornalista Eduardo Jorge Sillé", e dá outras providências, 
de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça; 
Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de Redação Final; Projeto de Lei nº 032/2026 
- Assegura o Atendimento Prioritário aos Advogados e Estagiários de Direito, regularmente 
inscritos na Ordem dos Advogados do Brasil – OAB, no âmbito da Administração Pública Direta 
e Indireta do Município de Ananindeua, quando no Exercício da Profissão, de origem do Poder 
Legislativo, que foi aprovado por unanimidade de votos – em segunda votação; Parecer nº 
142/2026 da Comissão de Constituição e Justiça, que foi aprovado por unanimidade de votos – 
Assunto: Projeto de Lei nº 050/2026 - Regulamenta a instalação de "Parklets" em Vagas de 
Estacionamento de Vias Públicas do Município de Ananindeua. (Estruturas temporárias que 
ampliam o espaço da Calçada, e transformam Vagas de Estacionamento em Áreas de 
Convivência Urbana), de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado ao Poder Executivo, 
a título de sugestão; Parecer nº 143/2026 da Comissão de Constituição e Justiça – Assunto: 
Projeto de Lei nº 051/2026 - Institui Normas para Implantação, Padronização, Acessibilidade 
Universal e Manutenção de Calçadas, no Município de Ananindeua, e estabelece 
Responsabilidades do Poder Público e dos Proprietários, e dá outras providências, de origem do 
Poder Legislativo, em discussão, a vereadora Nathália Begot, embora saiba que é uma 
sugestão ao Executivo sugeriu um valor mais acessível aos moradores, a fim de que estes não 
fiquem sujeitos a multa no valor de cinco mil reais; prosseguindo à discussão, a vereadora Leila 
Freire, autora da matéria, agradeceu a contribuição acrescentando que o valor da multa ficaria 
a critério do órgão competente solicitando a vereadora Nathália Begot que apresentasse uma 
emenda com a referida mudança de redação. O senhor presidente vereador Vanderray Silva 
retirou o Parecer de pauta para receber emenda, o mesmo foi retirado de Pauta pra nova 
Redação; Parecer nº 144/2026 da Comissão de Constituição e Justiça, que foi aprovado por 
unanimidade de votos - Assunto: Projeto de Lei nº 054/2026 - Institui o "Programa Municipal de 
Reutilização, Troca e Apoio ao Material Escolar", no Município de Ananindeua, e dá outras 
providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado ao Poder Executivo, a título 
de sugestão; Parecer nº 145/2026 da Comissão de Constituição e Justiça, que foi aprovado por 
unanimidade de votos – Assunto: Projeto de Lei nº 064/2026 - Dispõe sobre a criação do 
Programa Municipal de Esporte Adaptado “Showdown” para pessoas com Deficiência Visual, no 
Município de Ananindeua, e dá outras providências. (Finalidade de promover a Inclusão Social, 
o Desenvolvimento Físico e a Melhoria da Qualidade de Vida), de origem do Poder Legislativo, 
que foi encaminhado ao Poder Executivo, a título de sugestão; Parecer nº 146/2026 da Comissão 
de Constituição e Justiça, que foi aprovado por unanimidade de votos – Assunto: Projeto de Lei 
nº 068/2026 - Cria o Programa Municipal de Acompanhamento pós-alta de Mulheres Vítimas de 
Violência, denominado “Programa Recomeçar com Dignidade”, no âmbito do Município de 
Ananindeua e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado ao 
Poder Executivo, a título de sugestão; Parecer nº 147/2026 da Comissão de Constituição e 
Justiça, que foi aprovado por unanimidade de votos – Assunto: Projeto de Lei nº 074/2026 - 
Institui o "Programa Municipal de Manutenção Preventiva da Rede de Drenagem e Canais de 
Ananindeua", e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado ao 
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Poder Executivo, a título de sugestão; Parecer nº 148/2026 da Comissão de Constituição e 
Justiça, que foi aprovado por unanimidade de votos – Assunto: Projeto de Lei nº 078/2026 - 
Institui o "Programa Bairro Limpo e Consciente", no Município de Ananindeua, e dá outras 
providências. (Finalidade de incentivar a Limpeza Urbana e a Conscientização Ambiental), de 
origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado ao Poder Executivo, a título de sugestão; 
Parecer nº 149/2026 da Comissão de Constituição e Justiça, que foi aprovado por unanimidade 
de votos – Assunto: Projeto de Lei nº 079/2026 - Dispõe sobre o "Programa Municipal de 
Valorização do Transporte Escolar Privado Regular – Van Legal", no Município de Ananindeua, 
e dá outras providências, de origem do Poder Legislativo, que foi encaminhado ao Poder 
Executivo, a título de sugestão; Parecer nº 150/2026 da Comissão de Constituição e Justiça, que 
foi aprovado por unanimidade de votos – Assunto: Projeto de Lei nº 080/2026 - Dispõe sobre a 
Regulamentação da Circulação de equipamentos de Mobilidade Individual como 
(Autopropelidos, Ciclomotores, Ciclo-Elétricos, Bicicletas Elétricas equipadas a Ciclomotores e 
Bicicletas Elétricas não-equipadas a Ciclomotores), em Ciclovias, Ciclofaixas, Calçadas e Vias 
Públicas, no âmbito do Município de Ananindeua, e dá outras providências, de origem do Poder 
Legislativo, que foi encaminhado ao Poder Executivo, a título de sugestão; Parecer nº 155/2026 
da Comissão de Constituição e Justiça; Parecer nº 156/2026 da Comissão de Finanças e 
Orçamento; Parecer nº 157/2026 da Comissão de Administração Pública e Parecer nº 158/2026 
da Comissão de Redação Final, que foram aprovados por unanimidade de votos – Assunto: 
Projeto de Lei nº 081/2026 - Considera de Utilidade Pública para o Município de Ananindeua, a 
"ALIEB – Aliança das Igrejas Evangélicas do Brasil", e dá outras providências, de origem do 
Poder Legislativo, que foi aprovado por unanimidade de votos – em primeira votação; 
Requerimentos nºs 525, 526 e 527/2026 de autoria da vereadora Nathália Begot; Requerimentos 
nºs 528, 529 e 530/2026 de autoria do vereador Antônio da Moto; Requerimentos nºs 531, 532 
e 542/2026 de autoria da vereadora Pastora Ray; Requerimentos nºs 533, 534 e 535/2026 de 
autoria do vereador Alexandre Gomes; Requerimentos nºs 536, 537 e 538/2026 de autoria do 
vereador Alexandre Silva; Requerimento nº 539/2026 de autoria da vereadora Nice Ruffeil; 
Requerimento nº 540/2026 de autoria do vereador Braga; Requerimentos nºs 541 e 545/2026 de 
autoria do vereador Aurélio Rodrigues; Requerimentos nºs 543, 544 e 546/2026 de autoria do 
vereador Paulo Macedo (Louro Frango); Requerimentos nºs 547, 548 e 549/2026 de autoria do 
vereador Félix Júnior; Requerimentos nºs 550, 562 e 563/2026 de autoria do vereador Vanderray 
Silva; Requerimentos nºs 551, 552 e 553/2026 de autoria dos vereadores Francy Pará e 
Vanderray Silva; Requerimentos nºs 554, 555 e 556/2026 de autoria do vereador Douglas 
Marcos; Requerimentos nºs 557 e 559/2026 de autoria do vereador Bitoti; Requerimento nº 
558/2026 de autoria do vereador Fabrício Miranda e Requerimentos nºs 560 e 561/2026 de 
autoria da vereadora Pâmela Wayne – todos os requerimentos, acima citados, foram aprovados 
por unanimidade de votos. Passando para os Pronunciamentos Finais, o Senhor presidente 
concedeu a palavra ao vereador Alexandre Gomes que da tribuna leu o pedido do Sisreg-
Ananindeua para a Central de leitos, de número vinte e seis, vinte e dois, sessenta e quatro, 
noventa e nove, sobre o caso do rapaz de dezoito anos. Afirmou que a falta de leitos não é sofrida 
apenas por Ananindeua, mas também por muitos municípios no interior do Estado também. 
Acredita que tem uma ordem do “desgoverno” para não atender às solicitações de Ananindeua, 
com o fim de dar a entender que seja culpa do município. Falou que o governo do Estado não 
está liberando os leitos ou não há leitos, mas quem faz a regulação de média e alta complexidade 
é o governo do Estado. Colocou que a Saúde do Estado está nas mãos de poucos. Desafiou a 
vereadora Pâmela Wayne a ir ao pronto-socorro da Augusto Montenegro tentar fazer uma 
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consulta lá, que pertence ao governo do Estado. Informou que esteve em uma reunião em 
Icoaraci e ouviu relatos da população que usa o serviço, que disse que lá só tem atendimento 
para febre. Pediu que a referida vereadora fizesse uma foto de alguém sendo operado lá para 
ver se funciona mesmo. Ressaltou que a Saúde do Estado está um caos, pois não há leito. 
Assomando-se a tribuna, a vereadora Pastora Ray pediu um minuto de silêncio para o Senhor 
Paulo Queiroz, homem de Deus, reverendo e que foi sete mandatos de vereador, assumiu a 
Secretaria de Habitação do Estado, e vinha lutando contra uma doença, mas faleceu. Disse que 
ouviu relatos do que ele representou na vida de muitos, famílias restauradas e muitas curas. 
Falou que celebrou o casamento desta oradora junto com seu marido. Colocou que foi uma 
devolução para Deus, mas também uma perda muito grande. Deixou a mensagem do referido 
“Combati o bom combate, e guardei a fé”. Usufruindo à palavra, a vereadora Pâmela Wayne 
afirmou que foi assinado o atestado de incompetência do ex-gestor e médico Daniel Santos. 
Disse que Ananindeua não tem a especialidade de bucomaxilo. Perguntou como um médico não 
coloca essa especialidade. Falou que Marituba e Belém têm, e deveriam existir no pronto-socorro 
“fake”. Relatou que os profissionais de saúde pedem para a população, que procura as UPA’s 
de Ananindeua, ir para o pronto-socorro da Augusto Montenegro. Colocou que sobe, na tribuna, 
um colega, que é candidato a deputado estadual, atacar o município, que é o segundo maior do 
Estado, mas preferem defender essa gestão e culpar o governo do Estado. Disse que esse jovem 
ficou há mais de dez dias. Informou que a UPA solicitou a regulamentação três ou quatro dias, 
como foi colocado por um colega, mas esse jovem ficou há quinze. Perguntou por que a UPA 
não solicitou o pronto-socorro “fake” de Daniel Santos. Deveria ter leitos e um profissional de 
bucomaxilar, isso salvaria a vida do referido jovem. Falou que tem coragem de ir ao pronto-
socorro por setenta e oito horas junto com esta vereadora. Solidarizou-se com a situação da 
moça citada pelo vereador Braga. Afirmou que o hospital que a atendeu, cujo o dono todos 
conhecem, não fez mais que sua obrigação.  Pediu que o referido vereador fizesse um cálculo 
de quanto este hospital recebe de verba. No ensejo, o vereador Braga disse que recebeu a 
informação de que existe um convênio Marituba-Ananindeua com especialidade para esse 
jovem. Falou que foram duas vidas perdidas, mas os vereadores estão fazendo papel de palhaço 
para dizer quem é o melhor ou não. Afirmou que a vereadora Pâmela Wayne não fala mal de 
Belém porque seu marido é presidente da câmara de Belém nem fala mal do governador do 
Estado. Frisou que há muita hipocrisia, muito jogo de interesse. Lembrou que largou o 
governador do Estado e o presidente da Alepa com mandato. Perguntou se havia algum vereador 
que teria coragem de fazer o que este orador fez porque acreditou no projeto que Doutor Daniel 
estava construindo no município. Acredita que falte muita coisa, mas é preciso para com um jogo 
de interesse. Salientou que o povo não é besta. Usando a tribuna, a vereadora Nice Ruffeil falou 
que Doutor Daniel não é mais prefeito de Ananindeua. Pediu que sigam trabalhando, e que a 
questão das eleições, a população que decide. Pediu que esqueçam Doutor Daniel. Afirmou que 
há uma Ananindeua antes e depois do Doutor Daniel. Colocou que cada ação e gesto com 
animais será bem-vindo. Reconheceu o que o Doutor Daniel e a Doutora Alessandra já fizeram. 
Ocupando a tribuna, o vereador Fabrício Miranda explicou que Ananindeua e Marituba possuem 
essa consulta com o especialista, e ela é regulada pelo Hospital Modelo, que tem convênio com 
o município e o Estado. Mas quando for caso de cirurgia, esta acontece por meio do Estado. 
Ressaltou que Ananindeua pode regular, e o fez solicitando leito para o paciente, mas foi negado. 
Solidarizou-se com as duas famílias que estão em luto. Disse que ainda existem 
pronunciamentos com o fim de trazer a culpa para o município, quando a culpa de não liberar o 
leito foi do Estado. Falou que essa falta de leitos é no Estado inteiro, de competência do governo 
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do Estado. Não havendo mais nada a debater, votar e tratar, quando eram onze horas e dez 
minutos, o senhor presidente deu por encerrada a sessão, na qual compareceram os vereadores: 
Vanderray Silva, Aurélio Rodrigues, Nathália Begot, Nice Ruffeil, Douglas Marcos, Félix Júnior, 
Bitoti, Braga, Antônio da Moto, Paulo Macedo (Louro Frango), Fernando Gato, Doutor Flávio, 
Fabrício Miranda, Pastora Ray, Leila Freire, Pâmela Wayne, Alexandre Silva e Alexandre Gomes. 
Foi justificada a ausência dos vereadores: Monique Antunes, Geise Fênix, Francy Pará, Diego 
Alves, Dedê e Neto D'ippolito. Do que para constar, eu, primeira secretária - vereadora Nathalia 
Carolina Alves Begot, lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada será 
devidamente assinada por mim e pelo excelentíssimo senhor presidente - vereador Vanderray 
Lima da Silva para que produza os seus efeitos legais. Palácio Legislativo João Paulo II, Plenário 
João Nunes, em 12 de maio de 2026.******************************************************************* 
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